

在“亚运走廊”上探寻美丽乡村



萧山南翼在打造杭州南部的“后花园”。随着浦阳江生态旅游区的建设,两条生态旅游大动脉即将呈现:一条是水路,数十公里长的浦阳江两岸将现“四季花海”;一条是山路,200多公里长的林道将变成通往“春天”的生态之路。

随着整个萧山的区域一体化建设,钱江世纪城的“体育健康之城”,环湘湖区域的“运动休闲之旅”和浦阳江流域的“山地运动”,与亚运主题结合,或将成为钱江南岸一条旅游“亚运走廊”。

东纪坞水库

李春

在这条走廊里,有许多美丽乡村,它们或风光旖旎,或历史悠久,或瓜果飘香,或人文璀璨……本期开始我们将走进南部“后花园”,首先从萧山最南端的楼塔镇开始,一起来看看这里有什么美丽之处?

“山光悦鸟性,潭影空人心。”一进楼塔,便见满目青山,溪水潺潺,一种原生态的感觉油然而生。

我们此访的第一站,便是雪环桥头村。只见村庄依山而建,公路沿溪蜿蜒;民舍别致宽敞,民风淳朴自然。离村委会不远的坡道尽头,一片靓丽的“别墅”民居后面,竹林遍山。竹粗若碗口,蔽日参天;方圆数十米内,可见两条小溪湍急撒欢;鸟儿在林间歌唱耍玩,风吹竹浪,如欣赏天籁宏篇。

林间小道上,镇城建领导与村书记楼利锋带领的一群村民们,正商讨民宿与养老项目如何开展。一位挖笋的老伯,一边劳作,一边以倾听的方式参与其间,他收获了劳动的果实,展现出欢快的笑颜。

据村书记楼利锋介绍,楼塔镇以原生态佳著称,适合修身养性。镇上虽有纸箱、五金等部分工业企业,但整体生态环境保护完好,居民们仿佛生活在天然氧吧,乐在其中。利用优质的生态资源,抢抓“前峰会,后亚运”与打造南部“后花园”的战略机遇,带动村民们就业,增加村民收入,是他的既定目标。当前正号召村民们成立民宿养老合作社,把村民们闲

置的“别墅”民居、赋闲在家的老人,都整合起来,为城里面久住的老人们,提供一个接触大自然,品味乡村生活和锻炼身体的机会。“这是一件互利多赢的好事情。相信只要经过大家的努力,一定能有收获的。”楼利锋说。

楼塔的美景,一眼难尽。在楼利锋的带领下,我们看到了“赠木为楼”的源远流长,参观了拥有约700年历史的“楼英纪念馆”,馆内供奉着明代御医楼英。壁上碑刻楼英生平勤奋好学,孝敬父母,医术精湛,济世救民的优良品格与丰功伟绩,受到当地居民的厚爱,并代代相传。

自然风光无限好。往乡村道路上开,把车窗都摇下来,眼睛似乎都要醉了。东纪坞水库,又一处水天相接,翠山环绕的人间仙境,真是“群峰倒影山浮水,无山无水不入神”啊!

水库的尾部,便是有名的仙岩山庄。“仙岩山”铁皮石斛生产基地便在此处。

再往前开,就上了传说中的“200公里林道”楼塔段。林道劈山而建,弯曲盘旋在苍翠的连绵山峦之间,高等级的柏油马路,配上标准的护栏,车行其间,对着窗外,可高声呐喊,让人酣畅淋漓。来到山顶,整个楼塔一览无余,仿佛一块巨大的碧玉之中,镶嵌着一颗珍珠。真是“会当凌绝顶,一览众山小”啊!

据悉,林道尚未建完,景点仍在开发。如果下次有机会,再来领略楼塔的自然风光吧!



“别墅”民居



赠木为楼



盘山林道



楼塔独特的玉雕工艺品



溪水潺潺



楼英纪念馆